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Referat af Første Klyngemøde for Hemingway Klubberne: Gentofte, Lyngby samt Gladsaxe. 

Mødet afholdes 27. juni 2019 fra 15.30 – 17.30 

Tilstede var repræsentanter fra alle nævnte Hemingway Klubber. 

 

Dagsorden i henhold til den udsendte dagsorden sendt med mail dateret 20. juni 2019. 

 

Alle repræsentanterne startede med at præsentere sig samt informere hvilken klub, de repræsenterede. 

 

Bjørn gennemgik herefter Velux Projektet samt informerede medlemmerne om den seneste udvikling 

omkring Projektets gennemførelse set i lyset af den seneste tids diskussioner med FCG. 

 

Der var blandt medlemmerne en vis bekymring omkring FCG´s rolle i selve Projektet, men det blev 

understreget at Frivillig Centret Gentofte ikke må administrere for og eller på vegne af andre kommuner, 

hvorfor FCG´s rolle alene bliver at medvirke til at få oprettet de nye landsdækkende klubber.  Når disse 

engang er etableret og skal til at fungere, vil de automatisk blive underlagt HC-DK. 

 

FRISE´s rolle blev også diskuteret ligesom etableringsformen (klub contra forening) også var genstand for en 

vis evaluering, og medlemmerne accepterede at det jo naturligvis er de aktuelle forhold i de enkelte 

kommuner som bestemmer formen for de lokale klubbers form. 

 

Bjørn/Finn informerede om den historiske baggrund for at man havde valgt at lade FCG ansøge Velux 

Fonden om midler til at udbrede kendskabet til Hemingway klubberne, samt at havde vi haft den viden vi 

nu har, havde vi nok først valgt at oprette HC-DK og så derefter ansøge Velux om midler. 

 

Mogens roste at HC Gentofte havde brugt tid på at udarbejde ansøgningen, samt at det nu var lykkedes at 

få en bevilling på lidt over DKK 2.1 mill. 

 

Herefter gik forsamlingen over til at tale om de 9 punkter, der var oplistet i dagsordenen: 

 

Eftersom der har været en vis forskellighed i eventuel honorering af foredragsholdere i de respektive 

klubber, besluttedes det efter en vis udveksling af synspunkter derom, at man i fremtiden vil honorere alle 

eksterne (dvs ikke klubmedlemmer) med to flasker ”god” rødvin, idet værdien sættes til ca. DKK 200/2 
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flasker. Det er dog fortsat hver enkelt klubs suveræne afgørelse af bestemme hvordan en eventuel 

honorering skal foreligge, idet alle dog var enige om at vi alene giver naturalier dvs. ikke kontante midler. 

Ventelister – blev afgjort ved at klubberne kan henvise til hinanden, men at man stræber efter ikke at have 

kandidater på for lang venteliste. 

 

Nye medlemmer skal præsentere sig inden for den første måned, således at alle for lejlighed til at stifte 

bekendtskal med medlemmets sociale status, idet det henstilles at enhver præsentation højst bør vare 3 

minutter. 

Balancen mellem foredrag og socialt samvær var også genstand for en vis udveksling af synspunkter, idet 

der var en klar forskel mellem de nyetablerede klubbers behov for ”være sociale” samt de mere etablerede 

klubber, hvor relationerne nu er sådan at man efter mange år kender hinanden bedre, samt har skabt 

relationer.  

Det blev påpeget at der skal være en pause i møderne hvor medlemmer kan få lejlighed til at tale sammen 

samt foredragene måske fylder for meget, såfremt de tager hele mødet, hvorfor det bør tilstræbes at man 

finder en balance, som medlemmerne finder rimeligt. 

 

HC Gentofte onsdag, vil ved det førstkommende møde spørge medlemmerne om deres opfattelse. 

 

Emnet skal igen på dagsordenen når der til efteråret afholdes det andet Klyngemøde, for at udveksle 

erfaringer fra de enkelte klubber. 

 

Behovet for interessegrupper blev også berørt, og det var tydeligt at Lyngby og Gladsaxe endnu ikke helt 

var kommet i gang med disse muligheder, men at man havde det i tankerne. 

Det blev også informeret at man jo kunne informere medlemmer på tværs af klubberne om de muligheder, 

som foreligger i de ”ældre” klubber, og hvor man da godt kunne forestille sig, at andre klubbers 

medlemmer kunne deltage. 

Dette emne tages også med på næste Klyngemøde. 

 

Man talte også om udveksling af foredragsholdere, og Bjørn henviste til de tilgængelige lister, men også at 

disse senere vil blive opdateret og revideret af HC-DK. 

 

Medlemmerne enedes om at det er de respektive Styregrupper, som suverænt afgør, om et foredrag har 

været ”så godt”, så man vil anbefale det til andre klubber. 
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Herefter informerede Flemming Rose fra HC Lyngby om Persondataforordningen og konstaterede at ingen 

havde læst den udarbejdede Vejledning, hvorfor han gennemgik hovedtrækkene i denne: 

 

Overblik over hvilke data man har  

Hvem, der er data ansvarlig 

Eventuelle bøder for overtrædelse (dog ikke personligt hæftelse) 

Hvilke oplysninger man administrerer samt hvordan man arkiverer 

Sletning af data (grundlæggende 5 års forældelsesfrist). 

 

Det blev aftalt at man alene vil have professionel kontakt med Blixen klubberne, men ikke noget, om 

egentligt social samvær. 

 

Det blev slutteligt bestemt, at Herlev Hemingway klub af årsag i den geografiske beliggenhed, bør opfordres 

til at indgå i denne Klynge, således at de også inviteres med til næste møde. 

 

Afslutningsvis fortalte Jan om HCG onsdags interesseklubber, samt viste videoklip fra de fine 

arrangementer, som man her har afholdt i løbet af de sidste fire år, og lod dette være til inspiration for de 

nye klubber. 

 

Der blev ikke aftale et nyt møde, andet end at dette forventes afholdt i løbet af efteråret 2019 dvs. engang i 

Oktober/November måned. 

 

Gentofte, 30. juni 2019 

Finn 

 

 


